
 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 
 
Aos  vinte e quatro dias do mês de outubro do ano 2023, terça-Feira, às 
dezoito horas e vinte e oito minutos, teve início a décima segunda Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO 
CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, 
GILMÁRIO DA SILVA e VALDIM OLIVEIRA. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador WILL 
MACIEL. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada com um adendo 
do vereador MARCELO CARDOSO, explicando que o Município de Baturité 
não recebeu um centavo para aplicar na escola de trânsito. Foram feitas a 
seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa, as leituras do 
Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: 
CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 351/23, enviando ao Prefeito 
Herberlh, cópia do PLI 012/2023 - criação e regulamentação do cargo de 
Contador de História e dá outas providências, da lavra do Vereador 
VAGNÉ, para o devido conhecimento e a possível resolução. Ofícios 352 e 
353/23, direcionando ao Prefeito Herberlh, cópias dos Autógrafos de Leis 
Ordinários 2.266 e 2.267/23 – constando de assuntos de interesse de nosso 
município, para os devidos conhecimentos e as possíveis sanções. Ofício 
354/23, encaminhando a Sra. Erisleide de Souza/Superintende da 
Autarquia Municipal de Trânsito, uma petição de autoria do Ver. Paulo 
cantor.  Ofícios 355 e 356/23, comunicando ao Prefeito Herberlh e a 



Secretaria de Educação, três requerimentos verbais de autoria de alguns 
Edis desta Casa. CORESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Comunicado da Câmara dos Deputados-Brasília/DF das 
Transferências Constitucionais aos Municípios, pertinente do Orçamento 
Fiscal e Seguridade Social da União. Ofício 006/23, dos membros da 
Comissão de Auditoria da Previdência do Município, enviando Ata da 3ª 
Reunião da Comissão-Relatório Final, com o Ofício 1272/23 do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete, enviando cópia do protocolo do Ofício 59/23 e 
anexos da Secretaria de Finanças, bem como do Fundo de Previdência, 
encaminhado ao Dr. Antônio Forte/Promotor de Justiça de Baturité. Ofício 
030/23, da Sra. Klécia da Silva e Sr. Josivaldo de Oliveira, Coordenador 
Estadual e Nacional do MAB, respectivamente, solicitando ajuda financeira 
para deslocamento a Brasília/DF, para participarem da Jornada de Luta das 
Populações atingidas por Barragens, Crimes Socioambientais e Desastres 
Climáticos, no período dos dias 05 a 08 de novembro do c/ ano. Ofício 
049/23, do Sr. Geilson dos Santos/Presidente da Fundação de Cultura e 
Turismo, solicitando o Auditório desta Casa, para no dia 25 deste, as 
17hs30min, realizar a 4ª Conferência Municipal de Cultura de Baturité, 
junto aos artistas de nossa Comuna. Ofício 366/23, da Sra. Sayonara 
Cidade/Secretária de Saúde, respondendo Ofício desta Casa, quanto a um 
requerimento verbal do Vereador RENALDO BRAGA. Ofícios 1.276 e 
1.286/23, do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, enviando as Leis 2.254 a 
2.257/23 - assuntos de interesses de nosso município, devidamente 
sancionadas pelo Chefe de nosso Executivo. ORDEM DO DIA: A palavra foi 
passada para o Sr. Geilson Oliveira, Secretário de Cultura do Município, que 
falou dos avanços conquistados pela educação de Baturité com a Dra. 
Lindomar Soares. Disse que na Secretaria de Cultura não existe nenhuma 
licitação ou carona de licitação para passagens aéreas ou hospedagens 
como foi dito nesta Casa. A lei garante diárias ao agente público. O processo 
licitatório é feito para quando a demanda for necessária, com margens e na 
fundação de turismo não existe irregularidade alguma. Nos grandes 
eventos tem o apoio de todos os secretários do município e fica feliz ao ver 
o comércio vendendo muito. Geilson falou que é agricultor de origem e tem 
uma conduta ilibada e anda de cabeça erguida. Não se pode acusar sem 
provas. Sempre esteve preparado para os desafios e tem responsabilidades. 
Valoriza a nossa cultura através de nossos artistas, que são bons. Lembrou 
que entrou na política através de seu avô Boc, ex-vereador e ex-secretário 
municipal, um homem honrado. Baturité vai receber verba da lei Paulo 
Gustavo. As acusações feitas aqui na Casa são mentirosas, pois não existem 
fraudes na Gestão. As licitações feitas são baseadas na lei. Geilson falou do 



crescimento do turismo em Baturité, com grandes eventos realizados com 
grandes artistas. Os grupos de teatro são de Baturité. Suas redes sociais 
estão disponíveis. A Gestão passada não deixou sequer uma obra. A cultura 
tem que ser valorizada como as outras pastas e Baturité tem feito muito 
pela cultura.  Tem muito investimento no turismo. Geilson ressaltou que 
tem recebido apoio de muita gente e anda de cabeça erguida, pois tem 
conduta ilibada. A Edil CLARISSA CALADO frisou que não tem como 
comparar gestões anteriores com a atual. Baturité vive uma nova história 
de crescimento, com dois hospitais de grande e médio porte e um curso de 
medicina. MARCELO CARDOSO falou dos investimentos anunciados ontem 
pelo Governador Elmano para Baturité, o que vai fazer nosso Município 
crescer muito. O Herberlh é arrojado, tem coragem e vai quebrar o tabu da 
reeleição em Baturité. VAGNÉ falou que existe um Baturité antes do 
Herberlh e um depois do Herberlh. O vereador BAMBAM falou que não 
quer atingir ou crescer em cima do Senhor Geilson e por isso vai encaminhar 
suas denúncias ao Ministério Público. Fica à disposição para qualquer 
dúvida. A Edil ROSE falou que as realidades da UPA antiga e a atual são 
diferentes. Respeita todas as opiniões e ama sua profissão de enfermeira 
profissional. RENALDO BRAGA disse que é prerrogativa do vereador 
convidar qualquer secretário. Disse que o Geilson já começou a campanha 
em Baturité. Os ex-prefeitos foram importantes para Baturité e também 
fizeram muito. NILTON NETO destacou que respeita e tem carinho pelo ex-
prefeito Assis Arruda, que deu sua contribuição para Baturité e tem certeza 
que se o Herberlh tivesse pegado o município como o Assis Arruda pegou a 
situação seria outra. O Herberlh pegou a Prefeitura sanada e com os 
servidores em dia. O Herberlh é um grande Gestor, o maior que Baturité já 
teve e é um homem de sorte, como falou o Governador Elmano, que 
anunciou mais de cem milhões de investimentos para Baturité. A palavra 
foi passada para a Dra. Lindomar Soares, Secretária de Educação do 
Município, que cumprimentou a todos e falou que virá a esta Casa todas as 
vezes que for convidada. Não tem nada a esconder, pois faz tudo dentro da 
lei e tudo ficará protocolado na casa. Falou que as decisões certas estão 
sendo tomadas na educação e nas demais pastas da Gestão. A dignidade 
está sendo resgatada pela administração do Prefeito Herberlh, que tem 
sorte, responsabilidade e competência. Baturité oferece mais de dezesseis 
mil refeições por mês na educação, com quarenta e cinco cozinhas 
trabalhando diariamente, com gastrônomos e nutricionistas, um 
investimento para o crescimento. A leitura é fundamental e Baturité paga 
o melhor salário da região aos professores. A escola Jorge Gomes é um 
modelo a ser seguido. Comprou mil carteiras, mas queria ter comprado três 



mil, mas o planejamento foi pensado para quatro anos. Não comprou 
plantas, como foi falado. Infelizmente não conseguiu recursos para a tão 
falada escola de trânsito de Baturité, algo fundamental e importante, pois 
a vida não tem preço. Lamenta que o projeto da escola de trânsito não 
tenha acontecido. Dra. Lindomar falou que as reduções nas comissões é um 
cenário nacional, mas em Baturité está tudo em dias e sem demissões. 
Trabalha com seriedade e não faz palanque político. O único palanque 
político que faz é para o Herberlh e não aceita ser trampolim político. 
BAMBAM falou que existe outro contrato no valor de trinta milhões de reais 
num pregão eletrônico, onde apenas uma empresa participou em 
Pernambuco. São dois contratos com valores idênticos. Dra. Lindomar 
explicou que fez uma licitação para cinco escolas mas ficou apenas uma 
escola que não veio e o contrato já expirou. O objeto do contrato para a 
escola Jorge Gomes tem todos os itens especificados. BAMBAM falou que 
existem dois contratos da Jorge Gomes para duas reformas e não existe 
nada de terraplanagem. Não é contra a escola de trânsito, apenas vê outras 
necessidades especiais. Dra. Lindomar ressaltou que não comprou uma 
muda de planta. Em Baturité acontecerá um investimento de dez escolas e 
sete Centros de Educação Infantil- CEI, pois nossa estrutura é precária. 
Baturité terá escolas novas em várias comunidades, num investimento de 
duzentos milhões de reais. Está fazendo milagres, pois nossa educação 
estava abandonada em 2020 e muito precisa ser melhorado, pois estamos 
em processo de crescimento. A palavra foi dada a Professora Eliziana, que 
explicou que o período pandêmico mudou tudo e hoje Baturité é grande na 
educação, por mérito dos professores. Baturité está na décima terceira 
posição, no final, mas estamos no verde escuro, mas antes Baturité estava 
no vermelho crítico. Não se faz nada por baixo dos panos na Gestão 
Herberlh. Baturité tem 28 escolas e vai crescer com a força de todos da 
educação. BAMBAM falou que torce pelo crescimento da educação e a 
Eliziana falou a realidade. NILTON NETO pediu um investimento maior nas 
escolas que estão com índices baixos. Dra. Lindomar falou que muitos 
valores estão sendo implantados nas escolas, valores para o crescimento, 
que é a nossa tendência. Baturité terá a melhor educação do Brasil. ROSE 
elogiou a professora Eliziana. CLARISSA CALADO disse quer não existe 
fraudes nas licitações e hoje temos até alunos escritores e antes os alunos 
não sabiam ler. Acusou o vereador BAMBAM de politicagem. Na época da 
pandemia a nossa Gestão foi vergonhosa. Vereador que quer ser oposição 
tem que abrir mão das vantagens que tem. GILMÁRIO ressaltou que a Dra. 
Lindomar é a melhor Secretária de Educação do Estado e Baturité é 
referência. MARCELO CARDOSO falou que a Lindomar e os professores vão 



alavancar a nossa educação. O trabalho na educação é grande e a realidade 
hoje é superior à de ontem. A educação tem que ser discutida com critérios 
técnicos. ROSE ANDRADE falou que o hoje na nossa Cidade é melhor que o 
ontem, mas é Deus que decide tudo. VAGNÉ falou que o trabalho de nossos 
professores é de excelência e nossos alunos são beneficiados com a 
competência. A palavra foi dada ao Sr. Chico Mendes, Ex-vereador e ex-
presidente desta Casa. Tem total gratidão ao povo e ao Prefeito Herberlh 
que lhe ajudou nos momentos de dificuldades. Pediu que sejam feitas as 
pontes ligando a Cidade a Raposa e Jordão. Vai continuar com a campanha 
“Natal sem Fome”. Parecer nº 003/23 da CFO favorável a mensagem nº 
58/23 com PLO nº 053/23 do Prefeito Herberlh, que estima a receita e fixa 
a despesa do município de Baturité, para o exercício financeiro de 2024. Em 
seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o referido 
parecer da CFO sendo aprovado por todos. Em seguida o Projeto de Lei foi 
colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
vinte e uma horas e cinquenta oito minutos. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE OUTUBRO 
DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
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